
Итоговая работа

«Становление индустриального 
общества в XIX в». 8 класс 



Задание 1.
1.Дайте определение понятиям:

а) трест
б) буржуазия 

в) монополия
2.Дайте определение понятиям:

а) капитализм
б) синдикат
в) конкуренция



Задание 2.
1. Кто построил в 1825 г. железную дорогу:

а) Тревитик                              в) братья Монгольфье
б) Дж. Стефенсон                   г) Г.Форд
2. Какая отрасль промышленности появилась в XIX 
веке 

а) машиностроение                    в) химическая 
промышленность

б) приборостроение                      г) легкая 
промышленность



Задание 3.
1. Первой страной, завершившей промышленный 
переворот, была:

а) Англия          в) Германия
б) Франция        г) Италия
2. Соотнесите известных деятелей и род их занятий:
1.Джузеппе Верди       А. Ученый
2.Виктор Гюго             Б. Живописец
3.Луи Пастер                В.Музыкант
4.Клод Моне                 Г. Писатель



Задание 4.
1. Кто совершил первый полет на планере, оснащенным 
бензиновым двигателем 

а) братья Монгольфье                      в) А.Попов
б) К.Мэксим                                      г) братья Райт
2. В какое время в Англии появились первые автомобили 
с паровым двигателем 

а) в I четверти XIX века        в) в III четвери XIX века
б) во II четверти XIX века    г) в IV четверти XIX века



Задание 5.
1. Создателем динамита был 

а) С.Кольт                         в) Х.Шрапнел
б) К.Мэксим                        г) А.Нобель

2. Переход от традиционного общества к 
индустриальному называется:

а) промышленный переворот        в) модернизация
б) индустриализация                  г) концентрация



Задание 6.
1. Коммунистические идеи в XIX веке развивал:

а) К.Маркс                                  в) Д.Дидро
б) Б.Констан                               г) Ж.де Местер
2. Общественно-политическое учение XIX века, 
основными ценностями признававшее 
стабильность существующего общественного 
порядка, традиции и религию:

а) либерализм                          в) социализм
б) консерватизм                     г) анархизм



Задание 7.
1. Основные черты индустриального общества

а) миграция           в) усложнение классовой     
структуры

б) урбанизация            г) распад колониальных 
империй

2. Найдите лишнее. Страны, которые в XIX веке 
покидало большое количество эмигрантов

а) США                           б) Англия 

в) Италия                 г) Франция



Задание 8.
1.Определите, какое утверждение правильное.
а) Основными формами хозяйственных объединений (монополий), 
которые возникли в индустриально развитых странах на рубеже 
ХІХ-ХХ ст., были картели и синдикаты

б) Основными формами хозяйственных объединений (монополий), 
которые возникли в индустриально развитых странах на рубеже 
ХІХ-ХХ ст., были картели и синдикаты, тресты и  концерны.

2. Исключите лишнее:
А.1.Шарль Фурье. 2.Роберт Оуен 3 Анри Сен-Симон 4.Эмиль Золя
Б. 1.либерализм. 2 консерватизм. 3 капитализм .4 социализм
В. 1производство 2 научно-техническая революция. 3 натуральное 
хозяйство. 4 социальная мобильность.



Задание 9.
1.Верны ли утверждения.
А. Завершение промышленного переворота относится к 

17 веку
Б. Завершение промышленного переворота 
характеризуется тем, что машины создаются при 
помощи станков.

1) верно только А                  2) верно только Б 
3) верны оба варианта          4) оба варианта не верны
2. Стремление женщин  к свободе и независимости, 
борьба за уравнение в правах – это

а) урбанизация                                  в) миграция
б) эмансипация                                 г) эмиграция



Задание 10.
1.Экономический кризис-это…
А) процесс спада экономического роста и 
насильственного восстановления нарушенных 
пропорций.

Б) борьба между предпринимателями за наиболее 
выгодные условия производства и сбыта товаров.

В) особая стадия в развитии капитализма, 
характеризующая распространением господства во всех 
областях жизни общества.

2. Какая новая женская профессия появилась в XIX веке 
а) швея                                               в) фотограф
б) машинистка                                  г) почтальон



Задание 11.
1.верны ли утверждения:
А. Промышленная революция 19 века охватила все страны 
Западной Европы и США

Б.Наряду с консерватизмом, занимавшим еще 
господствующее место в идеологии, в 19 веке 
оформились либеральное и социалистическое течение.

1) верно только А                2) верно только Б 
3) верны оба варианта        4) оба варианта не верны
2. Какой атрибут мужской одежды считался в XIX веке 
высшим признаком элегантности 

а) цилиндр                                         в) костюм "тройка"
б) смокинг                                         г) тросточка



Задание 12
Соотнесите понятия

деятель область достижение

1) Вильгельм Рентген А) изобразительное 
искусство

А) «Собор Парижской 
богоматери»

2) Виктор Гюго Б) музыка B) Х-лучи
3) Жорж Бизе В) наука (биология) C) «Кармен»

4) Эдуард Мане Г) литература D) микробиология
5) Луи Пастер Д) наука (физика) E) «Книга джунглей»

6) Редьярд Киплинг Е) кинематограф F)  «Завтрак на траве»



Задание 13.

1. Дайте развернутый ответ:

    Какие условия сделали возможной победу 
промышленной революции?

2. Дайте развернутый ответ:

    Укажите важнейшие признаки традиционного 
общества:


